

游騏瑞秒殺劍士 嚴珮毓獲封航空母艦 大專盃劍道賽 我奪雙料冠軍

【記者陳貝宇淡水校園報導】第22屆全國大專盃劍道邀請賽，上月26日在本校學生活動中心舉行，本校劍道隊獲男子與女子過關賽雙料冠軍、得分賽雙料冠軍。

這場比賽像吃甘蔗，第一場得分賽對上台科大，第一支就被對方拿下，全隊捏了把冷汗，上緊發條戰戰兢兢應戰，才化險為夷順利晉級。爭奪前二資格時遇上大專盃強手台大，也一度陷入危機，幸有隊上上手財經三詹益祥以一打四，逆轉頹勢，拿下冠軍爭奪的門票。

與台北體院的冠亞賽更為激烈，初段的副隊長保險三游騏瑞，上場數秒便殺下一位二段的北體劍士，士氣大振，最後是隊上段位最高的建築四吳怡宏，憑著氣勢與經驗奪下冠軍。本校劍道隊雖屬非體育學院的乙組隊伍，但對上甲組北體劍道，場場難分難解、勢均力敵，北體隊長朱啟誠惺惺相惜地表示，淡江在劍道界是尊敬的對手，表現不容忽視。

本校劍道隊成員，多為上大學後才開始學習，故僅吳怡宏為三段，中文三矢部保旭為二段，在段位上與勁敵北體差距甚大，也造成隊員不小的心理壓力，但社長詹益祥表示，隊員付出了熱忱與心力，才能得到如此亮眼的成績。

另外，女子隊也表現搶眼，會研所碩二劉玟玲沉穩應戰，扮演穩定軍心的角色，而去年大專盃被封為「小坦克」決策四嚴珮毓，在女子過關亞賽中以一打四，為女子隊打下江山，也贏得了新封號「航空母艦」，隊員們笑稱：「小坦克升級！」

2金1銀4銅 輔大盃跆拳道賽激戰得獎

【記者吳采璇淡水校園報導】上月24、25日，本校跆拳道隊參加由輔大主辦的第8屆輔大盃跆拳道賽，從清大、政大、警大等來自全國32所大專院校激戰中，奪得2金1銀4銅的好成績。

獲獎者分別為：男子組黑帶第三量級金牌資傳三洪俊鵬、黑帶第二量級銅牌保險二林惟竣、黑帶第七量級銅牌化材四吳仲軒、色帶第一量級銅牌航大一劉秉仁、色帶第七量級金牌資工一高振祐；女子組色帶第三量級銀牌航大一李長昭、色帶第五量級銅牌英文一林詩婷。

洪俊鵬表示，為了比賽，週一到週五除了晚上練習，每天早上6時30分集合做晨操、練體能和肌耐力，很辛苦！但得到這樣的成績，很滿意。問他比賽中最難忘的事，他說：第三場對上醒吾技術學院的對手，踢腳攻擊、漂亮擊中頭部，連頭盔都踢掉了，「裁判想不給分也不行！」他比手劃腳興奮的說。

許多上學期剛加入的初學者也參加比賽，表現可

優良導師 崔成宗等52位教師獲獎

【記者沈宛潔淡水校園報導】中文系副教授崔成宗等52位教師，獲得本學年優良導師，將於5月3日中午12點在警聲國際會議廳頒獎表揚。

本學年度蘭陽校園共有2位導師接受表揚，其中資通系教師朱留發揮了蘭陽校園師生同住校的最大功能，對同學日常作息照顧得無微不至，經常於夜間與同學長談課業與生活問題，和同學互動密切。

技術學院財稅系段昌文則鼓勵學生接觸英文、報考英檢，並輔導報考相關證照，已有多人考上多張證照，成果卓著。擔任日文B4導師的林奇雯，班上同學會患亞斯伯格症，長期跟蹤女同學，造成對方壓力與恐慌，他長期費心輔導該生，並協助女同學脫困度過難關。

另外，企管系何錦堂的導師曾因作弊被罰，得不到家人的諒解，加上感情生變，罹患憂鬱症並有輕生念頭，何錦堂多次約訪輔導、關注，幫助學生走出低潮。水環系李奇旺則私下提供獎學金，給經濟

困難與無法交學費的學生，助其完成學業。

歷史系周宗賢協助視障學生課業學習與生活調適，發掘個別困難並設法解決。大傳系魏均除以電子郵件進行師生溝通，也經常參與班級活動拉近師生距離。

本學年度優良導師共52人，包括文學院：崔成宗、周德良、周宗賢、馬少娟、魏均；理學院：王國徵、薛宏中、杜昭宏、李長欣；工學院：陳珍誠、祝錫智、劉明仁、李奇旺、趙崇禮、周永山、李維聰、鄭慶平、吳容銘、田豐、林丕靜、鍾興臺；商學院：謝文良、李命志、賴唯賢、吳秀珍、詹秀蓉、林佩菁、陳明園、李鈞元；管理學院：洪玉舜、黃振豐、陳麗菁、鄧文舜、羅惠敏、何錦堂、黃振中、梁恩輝、孔令娟、林麗香、黃一；外語學院：楊鎮魁、何萬儀、曾明、鍾英彥、劉長輝、林奇雯、蘇淑燕；教育學院：陳慶帆、鄧建邦；技術學院：段昌文；創設院：朱留；全發院：齊嵩齡。



義賣獻愛心 競標商品滿載而歸

商管學會上月26日於海報街舉辦2007年春季北區大專校際聯合愛心勸募義賣活動，開幕式結束後，限量發放的一百個福袋，及東森羚羊籃球隊週邊商品競標，引來眾多排隊人潮。圖中領到福袋的兩位女同學，其中一位以兩千多元的高價標得東森羚羊隊的紀念年曆，開心不已。(文/陳淑文、圖/陳振堂)

李思慧 全國法語歌唱奪冠

【記者沈宛潔淡水校園報導】大三才開始修輔系法文的西語四李思慧，上月24日參加中華法語教師協會主辦的「全球法語日」法語歌唱大賽，獲得個人組全國冠軍，標準的咬字與柔美的歌聲讓聽眾如痴如醉，連法國人都說：「讚！」

李思慧大膽地從主辦單位指定的十四首歌曲中，挑選從沒聽過的法語流行歌《La Lettre》作為參賽歌曲，一路過關斬將，通過初賽、複賽，並在決賽中一舉奪

冠，得到主辦單位提供的豐富獎品，包括音樂劇《羅密歐與茱麗葉》的貴賓招待券、法語課程等總值超過一萬元獎品。其中，因為有法語課程讓她最開心，因為有更多機會學習喜愛的法語。對於未來是否會朝歌唱發展，她覺得一切順其自然。

李思慧表示：「在學校修輔系法文，對我幫助很大，淡江的師資很好，教學也很紮實。」她以自己的經驗，鼓勵想學第二外語的同學：「好好跟著老師學習，努力把基礎打好，其實外語沒有想像的難。」



李思慧參加法語歌唱奪冠，標準的咬字、柔美的歌聲，連法國人都說「讚！」(圖/陳振堂)

蘭陽生外籍生交心相聚

【記者符人懿淡水校園報導】為讓蘭陽同學多了解國外生活，提早為大三出國做準備，政經、資通與資軟三系一年級學生，由全發院院長李培齊帶領，於上月28日來淡水與16位外籍生進行交流，學術副校長馮朝剛表示：「林美山的蘭陽校園和淡水校園都是一家人，以後要多交流。」

李培齊表示，蘭陽校園同學有機會參觀淡水，應該把握機會，而外籍生分享他們的生活，與蘭陽同學互動，可累積蘭陽同學大三出國前的經驗。

蘭陽師生在觀賞完本校校史、發展方向簡介，以及教學卓越計畫的影片之後，與外籍生互相交換心得。來自德國的外籍生鄭安娜(Anna Quatchadze)表示，蘭陽的同學比較害羞，不太敢表達意見，其實可以再勇敢一點；而政經一花晨豪則邀請外籍生前往蘭陽校園住宿上課，外籍生們允諾改天會去看看。資通一翁惠屏說：「淡水校園很民主，外籍生也很熱情，希望以後有很多類似的交流機會。」

防傳染病 校樹健檢

【記者林靜曼淡水校園報導】陪伴淡江師生長達30年的老朋友，春假期間從校園中悄悄消失了！海博館旁的大榕樹因為感染褐根病，根部已經腐爛，總務處事務組組長鄭傳傑表示，基於安全考量，決定砍除老榕樹，以防樹倒砸到師生。

而海報街靠網球場與瀛苑旁的榕樹，也因褐根病必須砍除。樹醫蕭文偉上學期幫樹木健診後，發現校園內共有五處榕樹木感染褐根病，除了已砍除的三處，還有外語大樓前的榕樹與校門口的台灣檉木，外語大樓前的榕樹因病情較輕，以施打藥劑殺死病菌的方式，持續觀察一年，再決定是否砍除，而校門口的台灣檉木，則待樹醫復診後，再決定處理方式。

事務組專員閔銘欽表示，褐根病感染力強，為防傳染給其他樹木造成更大災害，所以優先處理，其餘問題後續都會處理，讓校園遠離疾病威脅。

學生專車即起自新生南路發車

【淡水校園訊】為方便同學搭乘專車，原取消之學生專車公館上車站牌及時間，即日起改自新生南路(近台大)之指南1路車站牌發車，時間為：6:30、7:30、8:30、11:30、16:30、17:30，同學可參考前往搭乘。

演唱會 台上忘我 台下如沐春風

【記者王學寧淡水校園報導】參加演唱會的排隊人龍綿延超過1公里，從活動中心經過海豚雕像、宮燈教室、驚聲廣場，最後轉個彎至游泳館旁的道路才劃下句點。上月23日下午，由學生會主辦的「忘春瘋Simple Crazy」演唱會，在全校同學的熱情期待下瘋狂展開。

「淡江真的很酷，這是我參加過陣容最堅強的校園演唱會！」歌手張懸開心的告訴台下兩位熱情觀眾。演出的藝人還包括雷光夏、楊乃文、陳綺貞、盧廣仲、黃義達及「Project Early」和旺福樂團等。其中，雷光夏不但是音樂創作人，也是本校大傳系老師，她開玩笑的說：「憑票根來我的課可以加分喔！」惹得同學哄堂大笑。創作歌手陳綺貞說，她的每一把吉他在淡江買的，也認識許多淡江音樂人，對淡水再熟悉不過了，自然清新的唱腔，聽得觀眾陶陶然，如沐春風。

「Project Early」樂團由哥哥和校友馬念先組成，演唱歌曲輕鬆幽默且頻頻和台下互動，令人印象深刻。而盧廣仲和旺福主唱現皆為本校學生，盧廣仲帶來「早安晨之美」，以學校周邊為創作主題，同學聽到歌詞中熟悉的早餐店，都會心一笑，並跟著高唱副歌：「對啊！將氣氛帶到最高點。壓軸由黃義達演唱新歌「完整演出」，為演唱會做完美的ending。

這場演唱會門票在短短一星期內即銷售一空，同學爭相走告，相約參加。不久前曾來校表演的楊乃文回憶上次經驗說：「淡江同學好恐怖，簡直要把屋頂都掀了！」可見同學有多high。

啦啦隊比賽即日起報名

【記者王學寧淡水校園報導】競技啦啦隊將於5月26日主辦啦啦隊比賽，即日起可至課外組網站下載報名表，截止日期為4月13日。比賽分為「競技組」及「創意組」，以系為參賽單位，前三名獎金分別為：20,000元、15,000元及8,000元。競技啦啦隊長蔡欣好表示，啦啦隊活動能培養團隊合作精神，期待大家一起來參賽，展現熱情活力、創意與趣味。

抒情減壓 你可以不必自殺

【記者曾信翰淡水校園報導】本校三年前肄業學生疑因躁鬱症跳樓身亡，「自殺」話題再度引起重視。根據諮輔組統計，去年本校接受個案追蹤輔導與管理人數為770人，有憂鬱症傾向者佔百分之35，有自殺傾向佔百分之11，目前個案狀況均穩定，持續接受輔導中。

「身體會感冒，心理也會感冒，而感冒是可以被治好的」諮輔組關心呼籲，同學若因為課業、感情、家庭、人際關係等因素而憂鬱、不開心，可以透過許多方法如運動或與朋友聊一聊抒發情緒，藉由同儕力量讓自己心情變好，也可以尋求諮輔組的輔導，讓心情有所轉機。

諮輔組表示，壓力每個人都有，一旦「壓出問題」，自殺是最差、最不能解決問題的方法，尋求正當管道才正確。諮輔組推出一系列情緒管理工作坊教大家適時抒發情緒，隨時觀察身邊朋友給予關懷，讓傷害降到最低，有需要者可前往參加。

美術賽 14日邀你記錄松濤

【記者鍾宇婷淡水校園報導】由住宿輔導組和美術社合辦的第一屆學生宿舍寫生比賽，將於本週六(14日)上午10時在松濤館舉辦，喜愛畫畫的同學，可用畫筆記錄松濤館周邊校園景觀和風情，即日起至12日中午12時截止報名，全校同學皆可參加。可至松濤館住宿組索取報名表或上網http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=8下載，送往輔導組或美術社(SG221)。

住輔組表示，畫紙由美術社提供，須自行準備畫具。將擇優選出前三名，頒發獎金5,000元、3,000元及2,000元。所有參賽作品將於16日至20日在松濤館中庭展出，由全體住宿生投票，另選出三名最佳人氣獎。並從參與投票的住宿生中抽出10位幸運同學，致贈紀念品。

百人K歌賽 決策系陳駿第1

【淡水校園訊】決策系學會上月28日，於覺軒花園舉辦卡拉OK大賽，逾百名同學參加。系學會會長鄭俊傑表示，決策二周定於日前參加中視歌唱競賽節目「超級星光大道」獲得晉級，在同學間引起起歌唱的興趣，於是舉辦此比賽。

比賽邀請KTV社正副社長中文三褚又綺、日文三蕭麗娟和周定緯擔任評審。得到個人獎第1名的決策二陳駿，穿著復古高腰褲、花襯衫，一邊唱「999朵玫瑰」一邊台下灑玫瑰，有趣的舞台效果，獲得評審青睞。他說，本想拿特殊效果獎，大概因台風不錯，模仿秀也展現實力，才得到個人獎第一名。特殊效果獎則由鄭俊傑和唐信傑勝出，他們頭戴維冠裝扮，選擇地下樂團「潑猴」的樂曲「KO」，還故意唱錯歌詞，讓觀眾哈哈大笑，也讓現場氣氛high起來。

圈可點，獲很高評價，色帶第五量級銅牌林詩婷便是其中之一，她說：「一開始很緊張，經老師鼓勵後，沒想到氣勢如虹，第一次比賽就得獎，以後一定要更努力學習。」

指導老師王元聖表示：「這場比賽是5月大專盃的暖身賽，大家都發揮了應有的實力，可惜！吳仲軒，因趕考研究所，所以打到銅牌就放棄，否則拿到金牌應該沒問題！」洪俊鵬說，一年一度的全國大專盃，是跆拳道校隊最大的目標，我們會加緊練習，希望有更好的表現，為淡江爭取好成績。



▲「忘春瘋」演唱會上，歌手張懸深情演唱，觀眾如痴如醉。(圖/陳振堂)

活動看板

淡水 台北 蘭陽 網路

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
淡水校園		
4/9-4/11	生輔組	機車路考報名
9:00-13:00	B402	
4/9-11	諮輔組	「你是人生精算師嗎?」生涯課業團體
9:00	Q212	開放報名
4/9-4/14	天文社	天文館之旅(4/14出團)
10:00-21:00	SG209	
4/9-11	俄文系	影片欣賞「小確幸」
12:30	FL101	
4/9-11	圖書館非書組	播放影片「絕命終結站3」
12:30-18:30	5F多媒體室	
4/9-11	圖書館非書組	播放影片「將軍的女兒」
18:00	B425	
4/9-11	愛樂社	中樂聯誼會音樂(二)
19:00	E304	
4/9-11	禪師社	禪學基本入門
19:00	L205	
4/10-4/15	海博館	影片欣賞「深淵與極」
10:00-11:00		
14:00-15:00		
4/10-11	圖書館非書組	播放影片「斷背山」
12:30-18:30	5F多媒體室	
4/11-13	圖書館非書組	播放影片「尋找新樂園」
12:30-18:30	5F多媒體室	
4/11-13	圖書館參考組	「英美文學古籍電子書與期刊資料庫」
14:20	U203	講義課程(需上網報名)
4/11-13	就輔組	臺灣徵收徵才說明會
18:10	Q409	
4/11-13	圖書館參考組	「簡體傳統閱讀習慣的電子書」講義課程
18:30	301指導室	程(需上網報名)
4/12-14	俄文系	影片欣賞「小確幸」
11:10	FL101	
4/12-14	圖書館非書組	播放影片「羞家就是你家」
12:30-18:30	5F多媒體室	
4/12-14	圖書館參考組	「簡體傳統閱讀習慣的電子書」講義課程
14:20	301指導室	程(需上網報名)
4/12-14	華信六院研究社	「手冷症和慢性神經痛六週治療教學」
19:00	SG503	
4/13-15	圖書館非書組	播放影片「神鬼玩家」
12:30-18:30	5F多媒體室	
4/14-4/15	諮輔組	藍色鐘錶「關係失序心理劇場工作坊」
9:00	B127	

大鵬營 職場趨勢大解析

【記者陳淑文淡水校園報導】由商管學會舉辦的第17屆大鵬營，將於14日(六)到15日於工學大樓304，為同學帶來最新就業市場資訊。

課程包含適性測驗、面試模擬、職場趨勢分析、行銷自己等，邀請104人力銀行公關經理方光瑋、中時人力網行銷總監楊清琳等擔任講師。「面試模擬」方面，將有安泰人壽等金融保險、電子科技等領域企業主為同學進行面試模擬，幫助同學安排職場生涯和建立進入職場的心理準備，非商管學院的同學也歡迎參加。報名就送免費的適性測驗，額滿為止。聯絡電話0921-624724陳同學。

視覺音樂宴 體驗墨西哥文化

【記者鍾宇婷淡水校園報導】西語系邀請墨西哥知名視覺音樂藝術家Rodrigo Sigal，於上月26日在警聲國際會議廳，為本校師生帶來一場視覺藝術饗宴，現場座無虛席。西語系副教授陳小雀表示：「藉此演出，讓同學見識前衛藝術，也體驗墨西哥文化的豐富內涵。」

Rodrigo Sigal從事運用電腦結合影像及聲音的藝術工作多年，是獨樹一格的藝術總監。圖像千變萬化、聲音元素獨特巧妙，例如將大自然或動物影像，以扭曲、光影、顏色、線條、形狀等變化，傳達強烈的視覺效果；再搭配各種聲音如古典樂、人聲、瓶罐聲等，創造出獨特的聽覺感受。西語系講師裴光瑛表示：「這樣的視覺音樂藝術文化在台灣並不孤獨，像是林強、豬頭皮等也做過類似表演，都令人印象深刻。」

增加就業力 華語教學培訓即起報名

【記者王學寧台北校園報導】台北校園成人教育部將於17日及21日分別開設「華語師資實力班」及「華語師資培訓班」，有意加入華語教學工作的人，可把握機會報名參加。

隨著大陸經濟快速成長，世界各地掀起「華語熱」，為此，成教部推出課程，訓練學員從事華語教學工作，增加就業能力，內容以漢語理論、教學理論、華語文化、國文、口語訓練等，兼顧認證考試與實務訓練。大專院校各系所學生或畢業生皆可報名，研習課程結束後，還有機會獲聘為成教部主辦的暑期夏令營助理老師，增加實習機會。即日起開始報名，詳情請上華語中心網站：http://www.dce.tku.edu.tw/。



吳怡宏 學劍道豐富人生

全台歷史最久的社團，且在劍道界頗富盛名的本校劍道隊，去年大專盃中一舉拿下九面獎牌，今年大專盃再度囊括男、女雙料冠軍，培育出不少劍道菁英。其中，段數最高的隊員，建築四吳怡宏，是劍道隊的精神指標，曾在青英盃中拿下三段組冠軍，且總能在比賽最後使出致命一擊，穩住戰局一舉得勝。國小三年級便愛上劍道，十幾年來不曾間斷，他說：「我以前有氣喘，學習劍道後改善了！」並表示，打劍道除了可學習做人，也可在切磋劍藝中，透折一個人的個性，最重要的是，交到了許多志同道合的朋友，豐富人生。畢業後，他打算參加國手甄選繼續精進，突破自己也為國爭光。(文/陳貝宇、圖/陳振堂)

2007淡江大學暑期海外遊學團

日本北海道文化語文研習團
日本東京文化語文研習團
英國牛津大學英語研習團
英國倫敦/愛丁堡雙城英語研習團
美國加州大學洛杉磯分校英語研習團
美國紐約大學文化體驗團
澳洲昆士蘭大學英語研習團

說明會場次
4/11、4/18、4/26、5/07、5/23、5/31、6/08、6/12
中午12:30-下午2:00
淡水校園文館522會議室

主辦單位：淡江大學成人教育部 洽詢電話：02-23216320轉分機51-54或37、38 本部網站：www.dce.tku.edu.tw

2007建國插大·轉學考 衝刺題庫班

關鍵時刻 你需要 考場會出的 直接挑明講!

課程時間

科目	師資	開課日	上課時間	堂數
國文	許清龍	5/6(日)	17:50-20:30	8堂
英文	冬子	5/3(四)	18:30-21:40	8堂
微積分	陳立林	3月開課	18:30-21:40	16堂
經濟	黃戰	5/5(六)	09:00-12:10	8堂
會計	蔡瑞祥	5/1(二)	18:30-21:40	8堂
計概	王致強	5/5(六)	18:30-21:40	8堂
物理	陳均源	5/5(六)	13:30-16:40	8堂

建國最挺你，上榜好課「報三送一」
報名3科即免費送1科(價值5,000)。報越多，省越多!

學費採三階段計算! 越早報，賺越多!
他班生享「新生價再9折」優惠!(限憑上課證+2科以上者)

台北班 (02) 2370-6600 台北市館前路26號2樓
中壢班 (03) 425-5658 中壢市復興路161號7樓
台中班 (04) 2226-0399 台中市復興路四段231-1號4樓

PEX 建國插大·轉學考 理工·商管·醫農·電資·日文
www.getgoal.com.tw 外文·觀光·工商·法律